

滨州一中民族高中班开班

首批40名学生来自青海海北州,涉及5个民族

8月30日上午,滨州市第一中学迎来了首批青海省海北州民族高中班的40名新生,学生涉及了藏族、回族、蒙古族、土族以及汉族,这批学生将在滨州一中度过三年的普通高中学习生活,这是滨州市与青海省海北州及祁连县教育局结对帮扶的又一重大举措。

文/片 本报记者 谭正正 通讯员 董学军 王蕾



40名青海学子正在教室学习。



学校给孩子们安排的宿舍是四人八床,并有独立的卫生间。

40名学生每月有60元零花钱

伴随着今年秋季开学,滨州市第一中学青海海北州民族高中班正式开班,首批来自青海省海北州的40名高一学生来到滨州市滨州一中就读。其中汉族学生18个,藏族学生7个,回族学生6个,蒙古族学生5个,土族学生4个。滨州一中副校长赵鹏图介绍,山东省对口支援青海海北州,滨州则主要对口祁连县,建立民族班是一项政府工程,实现东西部人才对接。据悉,今年开学,海北州在山东的民族班由之前的一个发展到今年的四个,主要分布在威海一中、滨州一中、临沂一中还有聊城三中。

“今年3月20日,确定了民族班定在了滨州一中,并通知3月25日去威海一中参加座谈会。”赵鹏图说:“因为之前相

关领导来校考察过,所以我们带充分的准备前去,并准备了问题。”随后,6月25日,高一一级部主任杨晓香一行再次赴威海考察,针对学生的课程、风俗、宗教信仰等一系列问题进行学习。据了解,威海一中已经有了10年民族班的办班经验。对于40名青海学生,滨州一中实行“单独编班,共同管理”的模式,按照省里规定,滨州一中可获得500万开班费,此外一个学生一万元的生活费由省政府和市政府均摊,40名学生来滨州学习一分钱都不用花,每个月还有60元的零花钱。

专门聘请厨师为学生做饭

在食宿上,考虑到不同民族的风俗习惯,赵鹏图说:“二楼的餐厅主要容纳来自青海的40名学生,并且回族的学生单

独在一个房间,学校专门聘请了厨师为他们做饭,在学生公寓一楼的阳面全部安排给这些学生,每四个人一间,配有专门的储物柜和卫生间,并安装热水器。”记者了解到,餐厅的设置是按120人设置的,因为随着每年的升学将有120名学生陆续到来。

杨晓香说,在给民族班的学生选择老师时,学校坚持三个原则。首先老师的业务要硬,其次是老师热情要高,并能给孩子当父母,最后要爱学习,学习了解这些不同民族孩子的生活、风俗习惯、宗教信仰等。据悉,滨州一中为了民族班集全全校之力,为了保证师资今年招生减少了两个班的名额。由于路途遥远,民族班学生只能是一年回家一次,因此节假日如何规划这些学生的生活和学习成为了滨州一中接下来的主要问题。杨晓香说,这些学生之前的基础教育比咱们要

差,初步考虑会在节假日安排文化课辅导,并创建一系列的活动丰富他们的业余生活,组织孩子们外出感知现代化的东西。

冶成彪今年50岁,来自海北州第三高级中学,他是40名孩子的生活老师,他说:“海北州的学生都梦想考上山东班,因为考上山东班就等于考上了重点大学,带动了当地学生、家长,学校对教育重视,我们州今年中考的学生有3000人,根据中考成绩,前160名学生有资格来山东学习。据冶成彪介绍,这40名学生最大的1998年出生,最小的2001年出生,大部分是2000年出生。他们在山东参加学业水平考试并颁发毕业证书,3年后再返回青海参加高考,滨州一中的目标是培养这些学生考上重本甚至是更好大学。对于滨州一中细致、周密安排,冶成彪表示很感动,希望学生们能以好的成绩回报。

208名困难大学新生受资助

市“圆梦行动”实施8年来,累计筹资688.45万元

本报9月1日讯(通讯员 马振棣 记者 郝远红) 1日,共青团滨州市委2015年滨州市希望工程“圆梦行动”助学金发放仪式暨总结会议在滨州市民活动中心召开,今年全市共筹集资金69.5万元,资助家庭困难大学新生208人。截至目前滨州市“圆梦行动”实施8年来,累计筹资688.45万元,资助3181名困难家庭大学新生。

会议现场,爱心企业代表为23位受助大学新生发放了助学金,资助金额在2000元—5000元不等,团市委领导为爱心企业、爱心单位和爱心人士颁发了捐赠证书。2015年圆梦行动自6月中旬启动以来,今年全市共筹集资金69.5万元,资助家庭困难大学新生208人。

据了解,滨州市希望工程自1994年实施以来,在社会各界的大力支持下,取得了丰硕

成果,共筹集资金1500余万元,援建希望小学33所,累计救助困难青少年16000余人。作为希望工程拓展工作之一的“圆梦行动”于2006年在滨州市启动以来,通过动员社会力量奉献爱心,提供助学金、勤工俭学岗位等方式,帮助家庭困难的大学新生顺利圆梦大学。

团市委书记李红军说,希望通过今天的活动,能够引起

全市对困难家庭大学新生的关注,吸引更多的人参与圆梦行动,使这项爱心工程不断深化和拓展,取得更大的成效,给困难家庭的子女更多的关心和帮助。同时,希望广大受助学生要把党和政府的关怀、社会各界的关爱转化为立志成才、回报社会的强大动力,勤奋学习,自强不息,以优异的成绩报效祖国、感恩社会、建设家乡,早日成为栋梁之才。

滨州工业园区、滨北街道办事处倡导企业爱心助学

3万元助贫困学子圆大学梦

本报9月1日讯(通讯员 冯志强 记者 王领娣)“感谢爱心企业家对我们的帮助和支持,我们会怀着感恩的心,努力学习,用智慧和知识来回报社会。”在滨州工业园区、滨北街道办事处爱心助学行动暨“亚光家纺”专项助学金发放仪式

上,贫困大学生代表石梦雨满怀感激地说。

8月26日,对于滨城区滨北街道办事处学习成绩优秀的贫困孩子来说意义非凡,他们的求学之路曾因为家庭经济的窘迫而艰难重重,滨州工业园区、滨北街道办事处牵线搭桥,携

手爱心企业开展了捐资助学活动。

为了动员和积聚社会爱心力量,帮助家境贫困、品学兼优的学生克服暂时困难并顺利完成学业,滨州工业园区、滨北街道办事处积极倡导爱心企业回报社会参与慈善救助行动。亚

光家纺集团积极响应并开展了专项助学金的发放工作。据了解,此项救助行动共有10名寒门学子受益,每人得到3000元的救助金。亚光毛巾有限公司党委书记、总经理王红星表示,今后将继续奉献爱心,担当起更多的社会责任。

市运动会闭幕 博兴勇夺第一

本报9月1日讯(通讯员 孙成祥 记者 孙菲) 8月31日,滨州市第十八届运动会闭幕。博兴县在19个大项678个小项的比赛中获金牌338枚,总分4630分勇夺全市第一。

四年一届的滨州市第十八届运动会自7月12日起正式开始,至8月31日结束。博兴县883名运动员参加了19个大项678个小项的比赛。运动员不畏强手,顽强拼搏,在为期50天的比赛中,共获得金牌338枚,总分4630分,获得了参赛金牌数、参赛总分、总金牌数、总分数四个第一名的好成绩。同时,博兴县荣获“2012-2015年输送体育人才奖”和“体育道德风尚奖”。



灾后自救



9月1日,沾化区冬枣技术专家在下洼镇齐家、小郑、宋王等村受灾枣园现场指导枣农开展灾后自救。沾化区下洼镇、黄升镇等乡镇部分枣园遭受冰雹灾害后,区、镇立即组织专业技术人员深入枣园田间指导枣农迅速开展灾后自救,现场发放了《沾化冬枣冰雹灾害补救措施》明白纸,引导群众积极做好后期管理,恢复树势,减少养分消耗,促进伤口早日愈合,从而减少损失。

本报通讯员 李勇强 高占根 本报记者 王晓霜 摄影报道

挂失

王守芳丢失二级职业资格证书,专业类别:建筑工程,证书编号:141610209,声明作废。

挂失

博兴县打渔张渔业专业合作社,注册号371625NA000033X,营业执照副本丢失,声明作废。

公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华人民共和国公路法》等有关法律规定,经山东省交通运输厅批准,2015年9月1日至2015年10月15日期间,G205山深线K566+913庞家桥危桥改造施工,届时公路通行受限,请过往车辆按交通指示标志绕行。

博兴县交通警察大队
博兴县公路管理局